Temat: Porównywanie ułamków dziesiętnych.
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Ktéra cze$¢ wieksza?

Wytnij z kartki w kratke dwa kwadraty o boku 10 kratek.

Na jednym kwadracie ilustrujesz wybrany utamek dziesietny o jednej cyfrze
po przecinku, a na drugim - wybrany utamek dziesi¢tny o dwoch cyfrach
po przecinku (podobnie jak w ,,Dobrej radzie” na s. 114).

Na odwrocie figur zapisujesz odpowiednie utamki.

Wykladasz kwadraty na st6t strong z rysunkami do dotu. Drugi gracz mowi,
ktory utamek jest wiekszy.

Odwracacie kwadraty. Rysunek pomoze wam sprawdzi¢, czy odpowiedz
byta wlasciwa. Jesli tak, zamieniacie si¢ rolami i powtarzacie ¢wiczenie.
Jesli nie - przygotowujesz dwa kwadraty z innymi utamkami, a drugi gracz
okregla, ktéry utamek jest wigkszy.

Rozegrajcie dwie partie.

W tym kwadracie zamalowano W tym kwadracie zamalowano
%, czyli 0,8 kwadratu. %, czyli 0,80 kwadratu.

W kazdym kwadracie zamalowano takg sama cze$¢.
8 _ 80 o =
0= 100" wiec 0,8 = 0,80
Na koncu ulamka dziesi¢tnego mozna dopisa¢ dowolnie duzo zer,
a warto$¢ ulamka si¢ nie zmieni.
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VI. Utamki dziesigtne

Gdy poréwnujemy utamki dziesigtne, najpierw bierzemy pod uwage cyfry
przed przecinkiem, oznaczajace liczbe naturalng.

3,17 >2,86,bo 3,17 to wiecej niz 3, a 2,86 to mniej niz 3.
4,02 > 1,15,bo 4,02 to wiecej niz 4, a 1,15 to znacznie mniej niz 4.

Gdy cyfry przed przecinkiem sg takie same, decyduja cyfry po przecinku.

7 3 16 83
07>03,bo L >3- 2,16 < 2,83, bo 2705 < 2155

Jesli liczby réznia sig iloscig cyfr po przecinku, zawsze mozna dopisac zera
na koncu jednej z nich.

0,2 > 0,07, bo 0,20 > 0,07 1,03 > 1,008, bo 1,030 > 1,008

Dobra rada

Jesli nie wiesz, czy wiekszg liczbg jest 0,3 czy 0,17, pomysl,
2 0,3zt = 0,30 zt = 30 gr, a 0,17 zt = 17 gr.

e 1 Ustaw liczby od najmniejszej do najwiekszej. Zapisz je zgodnie ze wzorem:
3 < 5,4 <8,5. > Jedli poprawnie wykonasz trzy kolejne przyklady z jednego
poziomu, mozesz przejs¢ na nastepny poziom.

a) 52 28 701 d) 1,4 705 14,001
b)27 112 09 € 078 201 502
921 35 43 £ 41 92 31

a)23 21 25 d) 0,04 042 075
b) 0,01 0,15 3,12 ) 1,823 0,560 0,953
© 1,541 1,302 0,893 f) 1,213 2,617 2,810
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2. Poréwnywanie utamkoéw dziesietnych

= 2 Ustaw liczby od najmniejszej do najwigkszej. Wypisz w tej samej kolejnosci
odpowiadajgce im litery, a otrzymasz hasto. Czy wiesz, co ono oznacza?
Jesli nie wiesz, zajrzyj do stownika albo encyklopedii.

0,4 0,3 0,32 1,73 5,001 0,08 1,02
A H N o R N T

e+ 3 Znajdzw chmurce liczby rowne i zapisz je, uzywajac znaku =.

024 39 24

3,09 3,900 2,04
3,90 2,400

e 4 Pod zdjeciami podano dtugosci cial owaddéw. Wypisz owady w kolejnosci
od najwigkszego do najmniejszego. Zapisz nierowno$¢ miedzy ich dtugos-
ciami zgodnie ze wzorem: 5> 4 >3 > 1.

e

pszczota mucha osa komar biedronka
1,6cm 0,7cm 1,9cm 0,6 cm 0,65cm

e 5 a) W biegu na 200 m trzej najlepsi zawodnicy uzyskali czasy: 25,7 s;
25,55 s; 25,81 s. Ktory z nich zdoby! zloty medal?

b) W skoku wzwy?z trzej najlepsi zawodnicy skoczyli na wysokos¢: 1,7 my
1,9 m; 1,85 m. Kt6ry z nich zdobyt ztoty medal?





